



Astēga Latgales vārtos!

Līvānu
novada

vēstis

INFORMATĪVAIS IZDEVUMS LĪVĀNU PILSĒTAI / JERSIKAS / ROŽUPES / RUDZĀTU / SUTRU / TURKU PAGASTIEM | Nr. 5 (166) 2018. GADA 24. MAIJS

Детские и молодежные фольклорные ансамбли в Ливанах



Центра культуры до Центра искусства и ремесленничества Латгалии, где состоялся заключительный концерт „Kā tur bija, tā tur bija cirulīša kāziņās” и игровая постановка “Rotaļu vija Latvijai”.

Национальное мероприятие РЕРТ организует Государственный центр содержания образования (VIS) в сотрудничестве с культурным обществом АРРИКА. Поддерживают: Государственный фонд культурного капитала, самоуправление Ливанского края, АО „Latvijas valsts meži” и MammaDaba. А также: АО “Swedbank” и бренд “Kārums”. Руководитель проекта: координатор фольклорных проектов Отдела образования по интересам и воспитательной работы Департамента неформального образования VIS Мара Меллена.

Ливаны снова показали – мы умеем организовать праздники и нам есть что показать. Многие руководители фольклорных ансамблей хвалили высокий

организаторский уровень праздника и признали, что это было самое лучшее организованное мероприятие “Pulkā eimu, pulkā teku”.

Все это было возможно благодаря тщательной и сознательной работе многих людей. Самое большое спасибо за организацию праздника ответственным работникам Ливанского края: краевому координатору мероприятия, директору Ливанского Детского и юношеского центра Зане Праневской, Южно-латгальскому краевому координатору детских и молодежных фольклорных ансамблей Анне Каркле, директору Центра культуры Ливанского края Айе Смирновой. Спасибо участникам рабочей группы праздника, многочисленным волонтерам и работникам образовательных учреждений, коммунальной службы и всем, для кого это были дополнительные трудовые часы и дополнительные обязанности.

Ливаны доказали, что мы умеем, и что у нас получается!

19 и 20 мая в Ливанах прошел 34-ый Детский и молодежный фольклорный праздник “Pulkā eimu, pulkā teku 2018” (РЕРТ). 83 фольклорных ансамбля – примерно 1500 участников – из 48 латвийских краев собрались в Ливанах, чтобы с песнями, танцами, музицированием, рассказами и участием в интерактивных мастерских, нести дальше латышские свадебные традиции.

В течение всего учебного года участники осваивали песни, танцы, хороводы и рассказы, участвовали в событиях программы РЕРТ – в конкурсе традиционного пения “Dziesmu dziedu, kāda bija 2018”, в конкурсе традиционного музицирования “Klāberjakte 2018”, в конкурсе традиционного танца “Vedam danci 2018”, фестивале рассказчиков “Ziv zup’ 2018” и конкурсе рассказчиков “Anekdošu virpulis 2018”, а также в региональных мероприятиях фольклорных ансамблей. Это было заключи-

тельное мероприятие этого учебного года программы РЕРТ национального уровня.

В субботу у Центра культуры Ливанского края состоялся концерт открытия праздника „Vysi muni gosti beja”. В течение всего дня на берегу Дубны у Ливанской 1-ой средней школы дети и молодежь участвовали в интерактивных мастерских, которые были организованы в сотрудничестве с местными ремесленниками и знатоками свадебных традиций. Ближе к вечеру в трех местах города (в Центре культуры, в Ливанской Римско-католической церкви и Ливанской лютеранской церкви) состоялись концерты победителей фольклорных конкурсов РЕРТ. Вечером во дворе Ливанской 2-ой средней школы состоялась вечеринка “Saldais Danču vakars”.

В воскресенье участники праздника отправились в праздничное шествие от



На уроке слов СПАСИБО благодарят своих родителей

Как часто мы говорим такое простое слово как СПАСИБО?

Ученики 4А класса Ливанской 1-ой средней школы пожелали своим родителям сказать это СПАСИБО. На „Уроке слов СПАСИБО” на цветных листочках каждый написал теплые, наполненные любовью, нежностью и восхищением слова своей семье.

Их маленькое, но искреннее СПАСИБО – это подарок своей семье в День семьи.

СПАСИБО, что научили меня уважать старших, найти радость в горе и быть улыбчивой. /Патриция/

СПАСИБО, что не бросаете нас в трудную минуту и помогаете нам учиться, расти и радоваться. /Виктория и Элизабет/

СПАСИБО, что научили меня думать, что заботитесь обо мне. /Лоретта/

СПАСИБО, что научили меня быть приветливой, прилежной и все дела довести до конца. /Кейт/

СПАСИБО, что любите меня и доверяете мне. /Адриан/

СПАСИБО, что научили меня не бояться трудностей, научили понимать, что без работы нет результата. /Вайра/



СПАСИБО, что научили работать и не останавливаться перед трудностями. /Маркус К./

СПАСИБО, что всегда находитесь рядом со своим советом и поддерживаете после неудач. /Кетрин/

СПАСИБО, что научили быть услужливой и дружелюбной. /Саманта А./

СПАСИБО, что научили меня быть

честным, помогаете учиться и прислушиваетесь ко мне. /Кристиан/

СПАСИБО за все мудрости жизни, которые мне научили и еще научите! /Эвита/

СПАСИБО за все добрые дела, которым меня научили. Их много. /Янис/

СПАСИБО, что воспитываете меня быть сильным, добрым, спортивным и

честным. /Маркус П./

СПАСИБО, что всегда общаетесь со мной, учите быть смелым и отвечать за свои поступки. /Айнарс/

СПАСИБО, что научили меня планировать свое время, научили быть сильным, приветливым и ответственно относиться к учебе. /Маркус Л./

СПАСИБО, что Вы самые лучшие, добрые, интересные и честные родители. /Эвелина/

СПАСИБО, что Вы меня воспитываете с любовью. /Элизабет Ц./

СПАСИБО, что научили меня быть ответственной, приветливой, услужливой. Я Вас люблю. /Саманта К./

СПАСИБО, что научили меня самостоятельности и ответственности. /Том/ СПАСИБО, что воспитываете меня от всего сердца. /Кристерс/

СПАСИБО Вам, прекрасные родители, что своему ребенку являетесь лучшим другом! СПАСИБО за позитивизм, душевное богатство, понимание во всех вопросах, доверие, беседы, предложения и идеи, за то, что вместе с нами бываете на экскурсиях и походах, за вкусные торты на наших совместных праздниках! /Анита Строче, классный руководитель 4А класса/

Усиливают контроль за выбросом бытовых отходов



Чтобы в городе Ливаны сократить количество нелегально выброшенных бытовых отходов, специалисты самоуправления Ливанского края начали усиленный контроль. Проводятся проверки (дежурства) у пунктов сбора отходов, во время которых проверяется, прикреплены ли производители отходов к конкретным пунктам сбора отходов, заключен ли договор с ООО "Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība".

Напоминаем, что Производители или Управляющие отходами обязаны интегрироваться в организованную самоуправляющую систему управления отходами – заключив договор с управляющим отходами предприятием "Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība".

Это значит, что производитель отходов из сектора частных домов (если не приобретены маркированные мешки ООО "Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība"), не имеет право выбрасывать несортированные бытовые отходы в пунктах сбора отходов многоквартирных домов.

Проводя контроль констатируется, что многие жители со своих квартир в пунктах сбора бытовых отходов выбрасывают строительный мусор, крупногабаритные отходы и изношенные электротовары, что не допустимо. О сборе подобных отходов необходимо связаться с участком обслуживания отходов ООО "Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība" (тел. 65381819, 28232848).

Напоминаем, что маркированные мешки можно оставлять только рядом с пунктами сбора бытовых отходов, а также в договоре указанных местах. Пункты сортировки отходов и установленные в общественных местах города контейнеры, например, в Лесном сквере (рядом со старыми городскими кладбищами), не являются пунктами сбора бытовых отходов, поэтому маркированные мешки там оставлять нельзя.

Помните, что за несоблюдение обязывающих правил № 6 „Правила обслуживания бытовых отходов в Ливанском крае” физические лица могут облагаться административным штрафом 140 евро, юридические лица – до 700 евро.

С вопросами просим обращаться к инженеру среды самоуправления думы Ливанского края Гуните Вайводе (тел. 22024485).

На рейс Ливаны – Межанцани – Ливаны в дальнейшем автобус придется заказывать по телефону

Государственное ООО „Autotransporta direkcija” и Совет общественного транспорта утвердили поправки в региональном маршруте местного значения № 6950 Ливаны – Межанцани. С 16 мая 2018 года будут закрыты 4 действующих рейса и созданы 2 новых круговых рейса Ливаны – Межанцани – Ливаны в 9.45 и 17.00 из Ливан (из Межанцани по направлению в Ливаны - в 10.20 и 17.40) по средам. Эти рейсы будут осуществляться только тогда, если пассажиры как минимум за 24 до поездки закажут поездку. Обмен пассажирами также и во время пилотного проекта будет проводиться на внесенных в список остановках. Чтобы заказать перевозку, необходимо позвонить в ООО „Jēkabpils autobusu parks” по телефону 65237730 (каждый день с 5.00-22.00).

Эти рейсы будут курсировать по востребованию в экспериментальном порядке с 16 мая по 15 сентября. Оценивая результаты пилотного проекта, будет решаться вопрос о дальнейшем обеспечении транспортной услуги по этому маршруту.

Государственной ООО „Autotransporta direkcija” указывает: „Подробно оценивая прошлогоднее количество перевезенных пассажиров по маршруту № 6950 Ливаны - Межанцани, сделан вывод, что несколько дней в месяц автобусы едут пустыми или, например, в одном направлении он едет пустым, а во втором есть один/два пассажира. Также есть дни, когда в автобусе едут пять/шесть пассажиров, но таких дней не много. В 2017 году государство со своей стороны покрыло 91% расходов, которые появляются, чтобы обеспечить перевозки по четырем маршрутам рейса № 6950 Ливаны - Межанцани.

Сейчас транспорт по востребованию является фактически единственной альтернативой тому, чтобы сохранить возможность мобильности в малонаселенных местах, ведь в противном случае эти маршруты могут быть закрыты или в них будет сокращено количество рейсов. Согласно нормативным актам транспорт по востребованию можно внедрить в рейсе или в его части, если в нем периодически не перевозится ни один пассажир и если доходы от проданных билетов очень низкие.”

Актуальное в строительстве

Индустриальная зона

Продолжаются работы по установке бетонных обочин. На улице Маза Стирну начаты работы по асфальтированию тротуаров. Скоро начнутся работы по укладке бетонного покрытия дороги на улице Целтниецибас. Согласно проекту, укладку бетонного покрытия дороги предусмотрено проложить на улице Целтниецибаси улице Маза Стирну.

Улица Стацияс

Продолжаются работы по установке бетонных обочин. После ремонта ям начнутся подготовительные работы для укладки второго асфаль-

тового слоя.

Плавательный бассейн и его территория

Работы по благоустройству территории плавательного бассейна уже закончены. До конца мая будут установлены шкафчики в раздевалках. Будет закончена установка системы управления. Готовится договор об изготовлении прилавка для администратора плавательного бассейна.

Рожупская эстрада

Закончено бетонирование лестницы эстрады. Установлена мачта для флага. Теперь на танцевальной площадке предусмот-

рено выложить арматуру и площадку забетонировать.

Здание управы Рудзатской волости

Продолжаются работы по утеплению и возобновлению внутренних помещений здания. Начаты работы по покраске фасада.

Муниципальные улицы и дороги

В городе закончены работы по возобновлению горизонтальных разметок улиц. На муниципальных волостных дорогах продолжают запланированные работы по смене водостоков, а также очистке придорожных канав.

Большой Субботник поддержали более 1000 энтузиастов

28 апреля во всей Латвии состоялся Большой Субботник, когда и взрослые, и дети вложили свои силы, чтобы Латвия стала еще более красивой. Обобщенная информация свидетельствует, что в Ливанском крае в этом году в субботнике участие приняло 1039 человек. Количество собранных мешков с мусором также впечатляет: 2303 мешка с мест проведения субботника. Из них в Ливанах

были собраны - 649, в Рожупской волости - 278, в Туркской волости - 456, в Сутрской волости - 390, в Рудзатской волости - 180, в Ерсикской волости - 350. Но в итоге сделано было намного больше, поскольку не все работы субботника сводились к сбору мусора, что было лишь одной частью проводимых работ.

Координатор Большого Субботника в Ливанском крае



Инесса Стаховская и ответственные за Субботник работники благодарят всех участников субботника за отзывчивость и проделанную работу.

В самоуправлении Ливанского края работу начал муниципальный полицейский

С мая этого года в самоуправлении Ливанского края работу начал муниципальный полицейский. В самоуправлении это новая штатная единица, которая создана уже в прошлом году, но организованный в прошлом году конкурс закончился без результатов. В этом году на должность муниципального полицейского были поданы заявки от 12 кандидатов, из которых конкурсная комиссия выбрала бывшего лейтенанта Государственной Пограничной службы Олега Екарашева.

Олег Екарашев ливанчанин, закончил Ливанскую 1 среднюю школу, получил военное образование в Национальной академии обороны, в Пограничном факультете, а также высшее юридическое образование, служил в Государственной пограничной службе.

Главные должностные обязанности муниципального полицейского: контроль за соблюдением обязывающих правил самоуправления, за нарушение которых предусмот-

рена административная ответственность, составление административных протоколов, участие в мероприятиях по обеспечению порядка и общественной безопасности, наблюдение за общественным порядком в муниципальной системе видеонаблюдения, выезд на места происшествий.

Муниципальный полицейский будет участвовать в профилактических выездах (рейдах) по водоемам Ливанского края и другим объектам среды, будет контролировать соблюдение правил уличной торговли и других организованных мероприятий торговли, будет участвовать в выездах (рейдах), чтобы контролировать соблюдение нормативных актов по обслуживанию отходов, вместе с сиротским судом и социальной службой будет посещать семьи социального риска, чтобы обследовать условия жизни клиентов. Он будет заниматься составлением протоколов административного правонарушения за нахождение в публичном месте с открытой бутылкой



алкоголя или любое другое нарушение, будет выезжать на места происшествий, если состоится факт нарушения общественного порядка.

Такая штатная единица в самоуправлении Ливанского края была необходима, чтобы полноценно обеспечить выполнение обязывающих правил и общественный порядок. Как информировал исполнительный директор думы Ливанского края Улдис Скрейверс, в последующие годы запланировано увеличить количество штатных единиц муниципальных полицейских, со временем основав свою муниципальную полицию

Поздравляем юбиляров Алмазной свадьбы



Как алмаз после огранки
Стал прекрасным бриллиантом,
Так и крепкая семья
Стала вам самим подарком.



Дума Ливанского края и Отделение ЗАГС Ливанского края поздравляет с юбилеем Алмазной свадьбы Веронику и Владислава Рацевских.
Желаем крепкого здоровья, любви и согласия еще на долгие годы!

Познакомимся с депутатом

В этом номере – интервью с депутатом думы Ливанского края ПЕТЕРИСОМ РОМАНОВСКИМ (Союз Зеленых и крестьян).



Расскажите немного о себе

Я родился в 1967 году в Ливанах и жил в Туркской волости, где до сих пор живут мои родители. Школьные годы прошли в Гайньской 8-летней школе, а затем в Ливанской 1-ой средней школе, которую закончил в 1985 году. После школы, как уж подобало прилежному сельскому парню, поступил на факультет механизации Латвийской сельскохозяйственной академии, которую закончил как инженер-механизатор в 1992 году. После ВУЗа понял, что хочу вернуться в родные края. Поскольку в то время уже перестали существовать крупные хозяйства колхозного типа, а их собственности больше не было, было ясно, что это неразумно дальнейшую жизнь связывать с ведением хозяйства такого рода. Поэтому, оценив ситуацию, стал работать главным механиком на Ливанском торфяном заводе, ведь для меня эта



■ Технический центр Komatsu в Японии

работа была знакома уже со школьной скамьи, когда в летний сезон работал на различной технике в болоте. Тогда в государственной экономической жизни происходили кардинальные изменения – произошел переход от плановой к рыночной экономике. Последствия разрушения государственной экономики не обошли стороной и Ливанского края. Вместе с коллегами по работе мы приложили все усилия, чтобы это предприятие выжило и хотя бы частично сохранило то, что когда-то было достигнуто, а также начали думать о развитии и новых рынках сбыта. В те годы всеобщей неразберихи и перемен я взял на себя инициативу и ответственность, и вот уже с 2000 года являюсь председателем правления предприятия „Līvānu kūdras fabrika”.

Почему решили участвовать в выборах?

Я уже ранее пару раз участвовал на выборах в самоуправление, но без результатов. По приглашению председателя думы Андриса Вайводса в 2013 году согласился попытаться еще раз. Поэтому на



■ На велосоревнованиях МТВ

выборах в самоуправление был включен в состав списка Союза Зеленых и крестьян. Особо не надеюсь на успех, я был избран и до сих пор продолжаю исполнять обязанности депутата самоуправления. Как депутат сейчас работаю в Финансовом комитете, Народнохозяйственном комитете, Комиссии по вопросам спорта и Туркском волостном правлении. Так как я ежедневно нахожусь и работаю в сельской местности, хочу, чтобы Ливанский край развивался равномерно и сильно и в городе, и в волостях.

Какие черты характера Вам свойственны? Ваш девиз по жизни?

Мне трудно себя характеризовать, пусть это делают другие. Однако до сих пор я стараюсь делать всю работу честно и терпеливо. Я благодарен родителям за то, что они воспитали во мне эти качества, и я работаю с радостью и энтузиазмом. Что касается целей в жизни, то у меня есть несколько, например, привести в порядок свой родной край, чтобы не было стыдно перед своими детьми и внуками. У меня нет такого конкретно сформулированного девиза по жизни, но я следую принципу, что любая работа почетна, будь то работа слесаря или должность директора. Любая работа имеет корку и требует усилий, но конечный результат не будет разочаровывающим, если вы это будете делать от всего сердца. Если будет нужно, я готов в белой рубашке прыгнуть в канализационный колодец, чтобы починить разорвавшуюся трубу. В любом случае – подобно писательнице Анне Бригадере, я также свои будни не могу представить без Бога, природы и работы.

Ваше хобби?

Чтобы сохранить свое здоровье и бодрость духа, в свободное время я много перемещаюсь на велосипеде, а также я являюсь членом общества велосипедистов LiVelo. Мне нравится на велосипеде путешествовать по окрестным волостям. В любом случае мне нравится все, что можно делать на природе. Вместе с семьей ходим по ягоды и грибы, наслаждаемся красотой природы во время путешествий или прогулок, а также работаю в огороде. Уже с детства я связан с природой, поэтому походы



■ На тракторе в Скребельском болоте

и поездки на природу мне не чужды. Конечно, время от времени посещаю также и культурные мероприятия – театр, кино или концерт. Я рад, что по рабочим делам я могу отправиться и в более дальние поездки, например, посетить современные заводы. Таким образом, этой весной на меня большое впечатление оставило производство индустриальной техники Komatsu в Японии.

Как Вы оцениваете развитие Ливанского края?

Я думаю, что развитие Ливанского края проходит очень продуманно и согласованно, ведь – в отличие от других самоуправлений – у нас все документы планирования очень своевременно и широко рассматриваются на различных общественных уровнях. С каждым последующим документом планирования видно, что в городе постепенно проводятся мероприятия по благоустройству многих важных областей деятельности. Улучшается бизнес инфраструктура, обновляются образовательные и культурные здания, улучшается система водоснабжения и канализации, а также ремонтируются улицы, внутренние дворы и др. Улучшения также проводятся в волостях и поселковых центрах.

Какие сферы деятельности в крае являются теми, на которые Вы как депутат, хотели бы особенно обратить внимание?

Чтобы еще больше не опустошать кошельки жителей, считаю, что предстоит проделать большую работу по правильному управлению отходами. Как в городе, так и в сельских центрах необходимо уделять больше внимания утеплению жилых зданий, чтобы улучшить как тепловые показатели, так и эстетический вид и, как следствие, продлить срок службы зданий, поскольку, к сожалению, многим зданиям приближаются к концу запланированные сроки технической эксплуатации. Тревожным вопросом в сельской среде является депопуляция и, в результате, закрытие школ и поддержание инфраструктуры, которая становится все более дорогостоящей. К сожалению, в катастрофическом состоянии находятся как сельские дороги, так и дренажные системы, что и продемонстрировал прошлый дождливый год. Говоря о туризме, я бы добавил, что хотел бы, чтобы развитие туризма протекало не только количественно, но и качественно.

Чем Вы гордитесь в Ливанском крае?

Город Ливаны, или ранее как селение, уже издавна мог гордиться, что является местом развития промышленности. Исторически складывались и взлеты и падения. Большая часть населения до сих пор помнит то, как 30 назад здесь успешно работали многие заводы и комбинаты. Многие из них, к сожалению, не выдержали ветров экономических перемен, но меня радует, что производственная сфера, хоть и понемногу, но все же развивается. Если предприниматели инвестируют в производство, это означает, что они видят перспективы развития. Я очень рад, что наше самоуправление широко поддерживает участие детей и молодежи в различных внешкольных и спортивных мероприятиях, а также обеспечивает транспорт. Позитивно оцениваю то, что самоуправление финансирует различные спортивные и культурные мероприятия. Самоуправление предоставляет помощь также и негосударственным организациям, облегчая их повседневный труд. Теперь у нас есть и свой плавательный бассейн – и для укрепления здоровья, и для отдыха.

УЧАЩИЕСЯ ЛИВАНСКОЙ 1-ой СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ ПОБЕЖДАЮТ НА ЛАТВИЙСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ ШКОЛЬНИКОВ

20 и 21 апреля в Риге состоялась Латвийская конференция научно-исследовательских работ школьников. В жесткой конкуренции в Секции химии 3 место заняли ученики 11Б класса: Артис Муктупавелс, Арвис Утнакс и Рейнис Чивч. Также были подготовлены широкоформатные учебные пособия и мастерски проведена презентация исследования „Производство биогаза из макроскопических растений”. Спасибо за вложенный труд ученикам, учителю химии Сандре Зиемеле и лаборантке Эльзе Лапине.

Гордимся и поздравляем!



Результаты учащихся Ливанской 2-ой средней школы в конкурсе „Experiments”

✍ Инара Бояре, библиотекарь Ливанской 2-ой средней школы

12 мая 2018 года команда Ливанской 2-ой средней школы „Vozoni” отправилась в Ригу, чтобы участвовать в организованном предприятием Latvenergo конкурсе школьников „Experiments”.

В составе команды были учащиеся 9 класса Ксения Богданова, Виталий Янчук, Владислав Савенко, Владислав Шабанов и Даниил Шипенко. В заочном отборочном туре команда „Vozoni” получила наибольшее количество очков и была в числе тех десяти лучших команд из пятидесяти команд Латгальского региона, которые приняли участие в финале конкурса.

В Риге сильнейшую команду определили в двух турах. В первом туре были выявлены пять сильнейших команд из каждого латвийского региона. В этом туре „Vozoni” завоевали 3 место.

Пусть и дальше за титул лучшей латвий-

ской команды боролись обладатели первых мест в регионах, учитель физики и домоводства Таисия Граблевская довольна результатом учащихся. Она считает, что ребята вложили много работы и смогли показать себя с лучшей стороны.

В этом году конкурс „Experiments” был объединен с фестивалем физики „FIZMIX Eksperiments”, в котором участие приняли ученики 8 класса и учитель физики и математики Виктор Андреев. Они посетили интерактивные аттракционы, участвовали в познавательных играх, конкурсах и творческих мастерских вместе с учебным порталом „FIZMIX”, научным театром „Laboratorium”, научным центром „Zinoo”, „Rīgas cirka skola”, Школой юных физиков Латвийского университета, „Saules Kauss” института физики твердых веществ, Балтийским центром технологий распечатки 3D, учебным предприятием „Lielvārds” и др.

Также они выслушали рассказ инженера Петериса Павловского о том, как в Латвии строят самолеты; ознакомились с секретами физики на современной кухне шеф повара Мариса Астичса; узнали о том, как в школе робототехники AlfaRobot учатся строить роботов и историю летчика Ингуса Аугсткалнса о полетах. Фестиваль дополнило выступление певца Маркуса Ривы и репера Edavārdi.

С конкурса и фестиваля ученики вернулись с уверенностью, что знания физики очень важны и в жизни и в выборе карьеры. Увиденное их побудило к наблюдательности и любознательности, чтобы на практике рассмотреть закономерности физики, а прочитанное в учебнике можно было бы связать с наблюдениями в повседневной жизни.



■ Команда „Vozoni”: (слева) В.Шабанов, В.Савенко, Д.Шипенко и К.Богданова.

ДО ОКТЯБРЯ В ЛИВАНАХ БУДУТ ПРОХОДИТЬ БЕСПЛАТНЫЕ ЗАНЯТИЯ ГИМНАСТИКОЙ



Уже в мае начались бесплатные занятия гимнастикой для всех энтузиастов здорового и активного образа жизни, которые можно будет посещать два аза в неделю до октября. Занятия проходят в рамках проекта „Осуществление мероприятий способствующих здоровью и профилактики заболеваний для жителей Ливанского края”.

В июне по понедельникам с 18.15 – 19.15 занятия гимнастикой под руководством Кристины Граверы будут проходить на 1-ом этаже помещений Ливанского краевого Многофункционального молодежного инициативного центра „Kvartāls”.

По средам с 18.45 – 19.45 занятия гимнастикой под руководством тренера Александры Исате будут проходить на улице, на площадке для стритбола или рядом с футбольной площадкой у МИЦ „Kvartāls” (в случае непогоды занятия будут проходить на 2-ом этаже в помещениях МИЦ).

Для занятий также будет доступен инвентарь, который в 2017 году был приобретен из средств бюджета в размере 4485.69 EUR.

Предварительная запись не нужна. Приглашаем и больших, и маленьких любителей здорового образа жизни.

Общие допустимые расходы проекта

составляют 146 351.00 EUR, из которых 85 % это финансирование ЕСФ в размере 124 398.35 EUR и 15% финансирование госбюджета в размере 21 952.65 EUR.

График занятий гимнастикой в июне:

- 4 июня с 18.15 – 19.15 МИЦ „Kvartāls” зеркальный зал, 1-ый этаж – Кристина Граверы;
- 6 июня с 18.45 – 19.45 площадка у МИЦ „Kvartāls” или зеркальный зал, 2-ой этаж – Александра Исате;
- 11 июня с 18.15 – 19.15 МИЦ „Kvartāls” зеркальный зал, 1-ый этаж – Кристина Граверы;
- 13 июня с 18.45 – 19.45 площадка у МИЦ „Kvartāls” или зеркальный зал, 2-ой этаж – Александра Исате;
- 18 июня с 18.15 – 19.15 МИЦ „Kvartāls” зеркальный зал, 1-ый этаж – Кристина Граверы;
- 20 июня с 18.45 – 19.45 площадка у МИЦ „Kvartāls” или зеркальный зал, 2-ой этаж – Александра Исате;
- 25 июня с 18.15 – 19.15 МИЦ „Kvartāls” зеркальный зал, 1-ый этаж – Кристина Граверы;
- 27 июня с 18.45 – 19.45 площадка у МИЦ „Kvartāls” или зеркальный зал, 2-ой этаж – Александра Исате.

Больше информации: Кристина Шнепсте, руководитель проектов думы Ливанского края
Тел. 65307800, e-почта: kristine.snepste@livani.lv

В ЛИВАНАХ СОСТОЯТСЯ БЕСПЛАТНЫЕ ЗАНЯТИЯ ПО СПОРТИВНЫМ ТАНЦАМ ДЛЯ ДЕТЕЙ



С июня до августа в Ливанском краевом Многофункциональном молодежном инициативном центре „Kvartāls” состоятся бесплатные занятия по спортивным танцам для детей в возрасте от 7 до 15 лет. Занятия пройдут в рамках проекта „Осуществление мероприятий способствующих здоровью и профилактики заболеваний для жителей Ливанского края”.

Танцевальные занятия запланировано проводить два раза в неделю в течение двух месяцев для каждой возрастной группы у квалифицированного преподавателя танцев Кристины Бекеши. Всего дети освою 10 танцев, изучая историю танцев, и вместе активно обучаясь танцевальным движениям. Занятия будут проходить по парам, поэтому приглашаем и мальчиков, и девочек!

С июня по июль по вторникам и четвергам с 17.00 – 18.00 танцевальные занятия будут проходить для детей от 7 до 10-летнего возраста.

С июля по август по вторникам и четвергам с 16.00 – 17.00 танцевальные занятия будут проходить для детей в возрасте от 11 до 15 лет.

Запись и дополнительная информация о занятиях по телефону: 26684565 (Кристина) или письменно по e-почте: kristine.snepste@livani.lv.

Социальная служба Ливанского края выражает благодарность обществу „MARIJA L” за пожертвованную одежду и обувь для нуждающихся и малообеспеченных семей.

ОБЪЯВЛЕНО О ПРИЕМЕ ЗАЯВОК НА ФИНАНСИРОВАНИЕ ГОСБЮДЖЕТА ДЛЯ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ИНТЕРЕСАМ

Управление образования Ливанского края объявляет о приеме заявок на финансирование госбюджета для образования по интересам на 2018/19 учебный год.

На средства целевой дотации может претендовать любое образовательное учреждение самоуправления, другие муниципальные учреждения, а также юридические и физические лица, которые в самоуправлении получили лицензии для осуществления программы.

Программы принимают в Управлении образования Ливанского края (ул. Ригас, 77, Ливаны) до 11 июня 2018 года. Телефон для справок: 65342255

КУБОК ЛАТВИИ ПО СПОРТИВНОМУ ТУРИЗМУ – СРЕДИ ЛАУРЕАТОВ ТУРИСТЫ ЛИВАНСКОЙ 1-ой СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

✍ Инесса Магдаленок, замдиректора Ливанской 1 средней школы

Команда Ливанской 1-ой средней школы в группе С на 30-ых спортивных соревнованиях Рижского Дворца школьников по спортивному туризму – в комбинированном походе туристического контроля завоевала 3 место и в итоговом зачете 2-го этапа туристических соревнований на кубок Латвии получили Диплом 3-ей степени.



Гордимся и поздравляем команду и тренеров! В составе команды: Линда Вебере, Агита Милта, Санта Упите (7А кл.), Лаурис Клавенс (8Б кл.), консультант Айсма Зиемеле и тренер Сандра Зиемеле.

3-ье МЕСТО ЛИВАНЧАН В ОБЩЕМ КОМАНДНОМ ЗАЧЕТЕ В 55 СПОРТИВНЫХ ИГРАХ ЛСВС – ВЕСЕННИЙ КРОСС

12 мая в Екабпилсе состоялись 55-ые спортивные игры ЛСВС Столетия Латвии – весенний кросс. В командном зачете ветераны спорта Ливанского края заняли 3-ье место, уступив лишь ветеранам Гулбенского края и города Риги.

В команде Ливанского края стартовали:

- Леонтина Витола (80+) 1 км – 1 место,
- Алида Абола (60+) 2 км – 1 место,
- Екатерина Сокунова (35+) 5 км – 1 место,
- Марите Вилцане (55+) 2 км – 2 место,
- Вита Ормане (40+) 5 км – 2 место,
- Андрей Бондарев (40+) 8 км – 2 место,
- Анна Ивбуле (70+) 1 км – 3 место,
- Вилма Лояне (75+) 1 км – 4 место,
- Юрис Янсон (60+) 3 км – 4 место,
- Янис Важневич (55+) 5 км – 6 место,
- Иварс Бикауникс (35+) 8 км – 7 место.

ЦК Ливанского края

14 июня в 18.00 на Ливанской железнодорожной станции у мемориального камня состоится мероприятие памяти жертв коммунистического геноцида. Вход свободный.

23 июня в 18.00 у камня на лугу в Убаглице состоится спектакль под открытым небом „Paradīze“, по мотивам Р.Блауманиса, в постановке любительского театра ЦК Ливанского края. Режиссер И.Каркле. Вход свободный.

Ерсикский ДК

До 31 мая открыта фотовыставка Чеслава Мазулиса.

2 июня с 6.00 праздник спорта Ерсикской волости на стадионе Будениеки. Вход свободный.

2 июня в 16.00 организованный хором „Jersika“ концерт содружества „Ziedievas Jersika“. Участвуют: женский хор дворца культуры ВЭФ „Atvasara“ (руководитель Дайга Галея), вокальный ансамбль из Айзкраукле „Малиновый звон“ (рук. Наталья Юшкевич), вокальный ансамбль ЦК Ливанского края „Līvas“ (рук. Илона Балашко), смешанный хор Ерсикского ДК „Jersika“ (рук. Рита Семейко) и воспитанники Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубина. Вход свободный.

23 июня в 22.00 на площади у Ерсикского ДК бал на природе LĪGO JERSIKA. Вход свободный.

Рожупский ДК

22 июня с 15.00 первое мероприятие после реновации на Рожупской эстраде „Novadnieku svētki“.

Травяной базарчик и тур хвостовства волостей. Творческие забавы для всей семьи. В 20.00 концерт коллективов Ливанского края и гостей и популярные в Латвии исполнители в вечерней программе „Skaista mana tēvu zeme visa gada garumā“. Бал, играет музыкальное объединение „Vintāža“. На разогреве духовой оркестр ЦК Ливанского края. зажжение большого костра, песни Лиго и хорошая музыка всю ночь. Вход свободный.

Рудзатский ДК

27 мая в 15.00 весна в Рудзатском парке „Ar Dziesmu svētku koferi“. Участвуют все рудзатские участники Праздника песни и Праздника танца – Рудзатский смешанный хор „Rudzāti“, Рудзатский мужской ансамбль и друзья с праздничной программой. Приглашает

театральный коллектив „Okūts“ со спектаклем „Mūsu rokāls“. Вход свободный.

23 июня в 21.00 Праздник совершеннолетия и бал до рассвета. Вход свободный.

Туркский ДК

23 июня мероприятие „Līgo svētki Turkos“. В 20.00 плетение Яновых венков. В 21.00 Сыроварение, дегустация и встреча яновых детей. Пение песен Лиго, хоры и танцы с фольклорным ансамблем „Turki“ и любительским театром Туркского ДК „MasKas“. В 22.00 зажжение Янова костра. Празднование Лиго до рассвета и награждение самых бодрых участников. Вход свободный.

В мае продолжается выставка работ Эгии Екабсоне. Вход свободный.

Другие мероприятия

С 24 мая по 1 июня в малом зале ЦК Ливанского края выставка работ воспитанников Клуба визуального и визуально-пластического искусства Ливанского ДЮОЦ „Saules lietus“.

До 31 мая в Рожупской библиотеке в рамках посвященного столетию Латвии выставочного цикла „Таланты нашей волости“ открыта выставка рукоделий Светланы Григорьевой. Выставка открыта в рабочее время библиотеки.

1 июня в 18.00 в ЦК Ливанского края отчетный концерт воспитанников Ливанского ДЮОЦ „Saules lietus Līvānos“. В 20.00 в Диско зале ЦК дискотека для школьной молодежи (вход с 13-летнего возраста). Вход свободный.

С 28 мая по 2 июня в пройдут мероприятия Недели здоровья Ливанского края. Подробная информация на афишах мероприятий, а также на www.livani.lv.

2 июня в 6.00 в Ливанах состоится розыгрыш кубка общества „Daugavas Savienība“ по спортивной рыбной ловле. Заявки на участие принимают до 28 мая. Положение: www.livani.lv.

До 9 июня в Галерее современного искусства будет открыта выставка Мэтры Штелмахер „Substance“.

9 июня в 11.00 на стадионе Ливанской 1-ой средней школы состоятся организованные Алуксненским обществом кинологов „REMIS“ собачьи спортивные соревнования „LĪVĀNI 2018“.

В апреле 2018 года в Отделении ЗАГСа Ливанского края зарегистрировано 4 новорожденных (2 девочки и 2 мальчика).

В Отделении ЗАГСа Ливанского края в апреле 2018 года кольцами обменялись 2 пары.

20 и 21 июля состоится праздник города Ливаны

20 июля экуменическое служение в ЦК Ливанского края, в котором участие примут представители различных христианских конфессий Ливанского края. После службы все присутствующие смогут насладиться концертной программой всемирно известного пианиста Вестарда Шимкуса. Вечером в саду Ливанской Музыкальной и художественной школы уже во второй раз состоится концерт под открытым небом „Divas Dabas“, а на Ливанском полуострове у Центра искусства и ремесленничества Латгалии состоится „Ночь Кулакова“ – мероприятие, которое объединяет несколько юбилеев этого года (Юрису Кулакову и Иеве Акуратере - 60, группе - „Menuets“ - 50 и группе Trīs Tenori – 20-летний юбилей), участвуют: „Pērkonis“, „Menuets“, Trīs Tenori, Наурис Пунтулис, „Rīgas modes“, „Jauda“, „Dabasu Durovys“, „Laimas Muzykanti“, Рихард Сауле, Юстина Кулакова.

Праздничное утро 21 июля начнем с перезвона церковных колоколов, моторизированной поездки через весь город с участием Ливанского мото клуба „Quercus“ и других повелителей мотора. Днем состоится Праздник младенцев, игровые мероприятия для семей с детьми, Пенный бал для детей, а также ярмарка ремесленников и надомных производителей. Старшее поколение наверняка порадует концертная программа Жоржа Сиксны, в свою очередь главными мероприятиями вечера станут: Большое праздничное шествие, чествование Почетного гражданина города Ливаны, концертная программа „Par vasaru, puķēm un milestību“ с участием известных в Латвии актеров и музыкантов, концерт группы „Astro'n'out“, на балу выступает Мартиньш Рускис с сопровождающей группой, под руководством Марциса Аузиньша. Праздничный вечер ведет диктор LNT Марис Григалис. В полночь праздничный салют.

В этом году все главные мероприятия города Ливаны пройдут не как обычно на Площади Традиций, а на Ливанском полуострове – месте, где в ближайшие годы будет построена эстрада под открытым небом. Мероприятие „Kulakova nakts“ будет платным, на остальные праздничные мероприятия - вход свободный.

Наши мамы нас не покидают. Они навеки будут в нас, Оберегая, согревая День ото дня, из часа в час.

Выражаем самое глубокое соболезнование Айе Гругуле, навеки прощаясь с МАМОЙ.

Дума Ливанского края, Управление образования Ливанского края, руководители образовательных учреждений Ливанского края и учителя дошкольного образования

**В Ливанском Римско-католическом приходе:**

2 июня в 11.00 на кладбище Муцениеки.
2 июня в 12.00 на кладбище Муктушаведу.
7 июня в 18.00 в Ливанской церкви Св.Мессы за упокой душ похороненных на этих кладбищах.

9 июня в 11.00 на кладбище Салиешу.
9 июня в 12.00 на кладбище Гругулю.
12 июня в 18.00 в Ливанской церкви Св.Мессы за упокой душ похороненных на этих кладбищах.

16 июня в 11.00 на кладбище Скрузмано.
16 июня в 12.00 на кладбище Межанчану.
19 июня в 8.00 в Ливанской церкви Св.Мессы за упокой душ похороненных на этих кладбищах.

23 июня в 11.00 на кладбище Вецелю.
23 июня в 12.00 на кладбище Гайню.
26 июня в 18.00 в Ливанской церкви Св.Мессы за упокой душ похороненных на этих кладбищах.

30 июня в 11.00 на кладбище Упениеку.
30 июня в 12.00 на кладбище Шкапару.
3 июля в 18.00 в Ливанской церкви Св.Мессы за упокой душ похороненных на этих кладбищах.

7 июля в 11.00 на кладбище Малкалну.
7 июля в 12.00 на кладбище Герчану.
10 июля в 18.00 в Ливанской церкви Св.Мессы за упокой душ похороненных на этих кладбищах.

14 июля в 11.00 на кладбище Левану.
14 июля в 12.00 на кладбище Вейгуру.
17 июля в 18.00 в Ливанской церкви Св.Мессы за упокой душ похороненных на этих кладбищах.

21 июля в 11.00 на Ливанском городском кладбище.
21 июля в 14.00 на Ливанском приходском кладбище со Св.Мессой.
25 июля в 18.00 в Ливанской церкви Св.Мессы за упокой душ похороненных на этих кладбищах.

28 июля в 11.00 на кладбище Иесалниеку.
1 августа в 18.00 в Ливанской церкви

Св.Мессы за упокой душ похороненных на этих кладбищах.

В Ерсикском/Мадалиньском Римско-католическом приходе:

2 июня в 13.30 на кладбище Мадалиенас.
9 июня в 13.30 на кладбище Св.Стефана.

В Рудзатском Римско-католическом приходе:

27 мая в 15.00 на кладбище Пудулю.
2 июня в 15.00 на кладбище Элеонорвиллес.
7 июля в 15.00 на кладбище Стекю.
14 июля в 15.00 на кладбище Виду.
21 июля в 15.00 на кладбище Кивлениеку.
22 июля на Рудзатском кладбище – в 12.00 Св.Месса в католической церкви, затем на кладбище.
11 августа в 14.00 на кладбище Пундуриешу (в Рудзатской церкви).
18 августа в 14.00 на кладбище Бикауниеку (в Рудзатской церкви).

В Ванаском Римско-католическом приходе:

3 июля в 14.00 на кладбище Звербулю.
10 июня в 12.00 на кладбище Вилмениешу.
30 июня в 15.00 на кладбище Шулту.
8 июля в 15.00 на кладбище Аугшмукту.
28 июля в 15.00 на кладбище Реутовас.
29 июля на Ванаском кладбище – в 12.00 Св.Месса в католической церкви, затем на кладбище.

В Знотиньском Римско-католическом приходе

30 июня в 11.00 на кладбище Каупарниеку.
4 августа в 13.00 на кладбище Сутру.

В Рожупской волости

27 мая в 10.00 на старообрядческом кладбище Рожупской волости.

Спасибо похоронному бюро „Namejs“ и лично Саните и Эдгару Лаздансам, которые сделали менее болезненным момент прощания с нашим отцом, дедушкой и свекром Альбертом Карповым.

Спасибо всем родственникам, друзьям и соседям, которые были вместе снами, провожая Альберта в последний путь.

Сыновья Руслан и Янис и невестка Катрина



К сожалению, так в жизни случается, что порой приходится прощаться с близким человеком. Большое спасибо похоронной фирме „Namejs“ за организацию похоронной церемонии, доступные цены, за чуткость и понимание.

Большое спасибо кафе „Kalnakrogs“ за красиво оформленный и вкусный стол поминок. Спасибо за отличное обслуживание, качественный сервис питания и дружественные цены.

Большое спасибо всем друзьям, соседям, коллегам по работе, земессаргам 35-го пехотного батальона Земессардзе, родственникам и всем остальным людям, кто был рядом с нами, провожая нашего дорогого мужа, отца, сына, зятя, дедушку и свекра Виталия Вилцанса в последний путь.

Также спасибо друзьям и родственникам за материальную поддержку.

Семья Виталия Вилцанса

Прощаемся с близкими

Анна Старе (1934 г.рожд., Упмальская волость), Анатолий Котов (1957, Ницгальская волость), Александр Пашков (1943, Ливаны), Богдан Дьячок (1951, Ливаны), Александр Гнедов (1956, Ливаны), Сандис Креслиньш (1974, Дунавская волость), Анна Пинтане (1942, Рудзатская волость), Кристина Ольховикова (1987, Ливаны), Моника Яковлева (1930, Ливаны), Валентина Логвина (1935, Ерсикская волость), Иван Иванов (1955, Ливаны), Гелия Шарака (1921, Рудзатская волость), Альберт Карпов (1951, Ерсикская волость), Леония Рудзате (1927, Упмальская волость), Оскар Любезнов (1970, Ерсикская волость), Евгений Иванов (1953, Ливаны).

Впредь издание „Līvānu Novada Vēstis“ будет выходить по четвергам. Следующий номер издания выйдет 21 июня 2018 года.

Газета всем жителям края доставляется бесплатно. Если не находите ее в своем почтовом ящике, звоните по телефону 65307270

Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886
Izdevējs – Līvānu novada dome
Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību un ārējo sakaru daļas vadītāja Indra Upeniece, Tālr. 65307270, 217. kab. Tulkojums – Irēna Gendele

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales druka»
Tirāža – 6010 eksemplāri
Iespiests SIA «Latgales druka»
Izmantotas I. Upenieces, J. Magdalenoka, J. Vaivoda un autoru foto

Redakcija: Līvāni, Rīgas ielā 77, LV-5316
Tālr. 65307270, 217. kab.
e-pasts: indra.upeniece@livani.lv
Lasiet internetā: www.livani.lv
Par rakstu un sludinājumu saturu atbild autori